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Виминацијум је археолошко налазиште у близини Старог Костоца, 12 километара од 

Пожаревца. Римски војни логор и град настао је у I и трајао до почетка VII века. Био је један од 

најзначајнијих легијских логора на Дунаву, а извесно време и главни град римске провинције Горње 

Мезије (Moesie Superior), која је обухватала највећи део Србије, северну Македонију и део 

северозападне Бугарске.  

Под Хадријаном стекао је статус муниципија, града са високим степеном аутономије који 

подразумева и независну градску управу. За владавине 

Гордијана Трећег постаје колонија римских грађана и 

добија право ковање локалног новца. У оквирима римске 

управе био је то највећи статус који један град може да 

досегне. Овде је 211. године Септимије Север прогласио 

царем свога сина Каракалу. Виминацијум имао је више 

десетина хиљада становника, док је логор око кога је 

настао град имао чак 6.000 војника. Седиште епископа у 

4. веку. Разорен 441. године од стране Атилиних Хуна и 

обновљен као погранично војно утврђење 535. године, за 

Јустинијана I. Гаси се доласком Словена. 

Обимна археолошка истраживања започета су због 

изградње термоелектране и површинског копа Дрмно, 

1977. године, на простору некропола, југозападно од каструма. Истраживања су дала изузетно богат и 

значајан археолошки материјал. Пронађене су занатске радионице, а и пећи за печење опеке. 

Пронађене су терме, које су биле главно састајалиште Римљана. Ископано је шест базена, понегде се 

назиру и осликани зидови са цветним и животињскм мотивима. У средишту терми биле су просторије 

за масажу. Купатило је било парно: топао ваздух је циркулисао између стубића и загревао опеку 

испод подница. Вода је стизала са извора, у слободном паду, акведуктом истраженим у дужини од 

десет километара. Пронађене су и светиљке које су служиле за ноћно купање. 

Ископан је Маузолеј, за који се претпоставља да је гробница цара Хостилијана, сина цара 

Трајана Деција, које је боравио у Виминацијуму током 

251. године. Хостелијан је дошао на престо после 

трагичне смрти његовог оца Трајана и брата Херенија. 

Ни Хостелијан није дуго поживео, умро је вероватно од 

куге. Могуће је да је спаљен у Маузолеју. Пронађено је 

више гробница са изузетним фрескама. Две фрескама 

осликане гробнице потичу из доба паганства, закључује 

се по декорацији флором и фауном живих боја. Трећа 

гробница украшена је ликом девојке која је припадала 

вишим друштвеним слојевима, на шта упућују 

пронађени делови златном бојом обрубљене хаљине. До 

сада је истражено више око 14.000 гробница, Фреско-сликарство је, уз налазе гробница пружало 

значајне податке о почецима хришћанства на овим просторима. Налаз гробница са Небеским јахачем 

и Христовим монограмом пружају идеју како се паганство преображавало у хришћанство.  

Откривена је Северна капија утвђења, а потојале су још три, што указује на моћни систем. 

Пронађено је и мноштво новчића. Највише ипак, у гробницама у које су полагане са три крчага (за 

уље, вино, воду) и новчићем у устима - да Херону плате превоз на онај свет. 

У 19. веку још су се јасно назирали обриси насеља, широке улице које се секу под правим 

углом, тргови, позоришта, купатила, водовод и градски бедеми. Данас су остали само делови. 

Мермерне скулптуре, надгробне плоче и саркофази, накит и посуђе из Виминацијума чувају се у 

Народним музејима у Београду и Пожаревцу. 
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Новинар: Увек сте активни, па смо решили баш са Вама да направимо један  интервју за наш школски часопис. 

Претпостављамо да се од малена дружите с музиком. Да ли бисте данас могли да замислите живот без ње? 

Наставница Гоца: Не могу да замислим живот, а ни дан без музике. То је нешто у чему сам се пронашла. 

Новинар: Млади и музика увек иду заједно. Шта мислите о томе? 

Наставница Гоца: Музика је једна од најплеменитијих уметности, она не носи никакво зло, нема лажи и преваре, 

једино чисто што се може узети из човека. 

Новинар: Да ли је само музика оно што Вас испуњава или постоји још нешто? 

Наставница Гоца: Спорт и грађевина ме необично привлаче, али је музика изнад свега и 

мислим да нисам погрешила што сам узела хоби као своје занимање,  а ту су и деца која 

све то употпуњују...јер са децом си увек млад и весео. 

Новинар: Која врста музике Вас привлачи? 

Наставница Гоца: Волим баладе, јер су пуне емоција, али поред њих радо слушам и 

етно фазон и народне изворне  

Новинар:  На све стране се шири турбо-фолк, шта мислите о томе? 

Наставница Гоца: Нема ту много позитивног, али дозвољавам сваком да слуша оно што 

воли. 

Новинар: А сад мало о ученицима. Да ли су наши ученици талентовани и јесу ли 

активни? 

Наставница Гоца: Врло су талентовани и веома активни, јер су музичке тачке увек међу мајбољима на приредбама. 

Новинар: Да ли имате разумевања у школи с обзиром да ангажујете доста ученика? 

Наставница Гоца: Имам, јер шта би било без њих. Зато се сви у школи са пуно поштовања односе према 

„музичарима“. 

Новинар: Поред хора и песама, да ли ће бити још неке активности, што се тиче музике, са ученицима? 

Наставница Гоца: Нисам још размишљала о томе, али зашто да не. Мада, сада и нема толико времена за такве врсте 

активности. 

Новинар: Који је Ваш највећи успех који сте постигли са ученицима? 

Наставница Гоца: Године 2004. освојили смо 2. место на такмичењу хорова основних школа у Вршцу и следеће 

године 3. место, такође на том такмичењу. Школски хор је добио награду за најбољи хор у Пожаревцу. 

Новинар: Да ли сте поносни на своје ученике? 

Наставница Гоца: Јесам, и то врло поносна и да се вратим на почетак – музика и млади увек иду заједно. 

Новинар: Хвала на разговору. Можда би још пријатније било да смо слушали неку музику, али ово је сасвим 

довољно. 

Наставница Гоца: Хвала и вама на овим дивним тренуцима, јер ретко имам прилику, а све због мало времена, за 

овакве тренутке разговора. 

 Чланови новинарске секције: 

Јана Петровић, Милица Гавриловић и Анђелија Миленковић 

 

 

 

 
 

Новинар: Ово је други месец како смо кренули у школу, приметили смо да је школа обновљена, све је окречено и 

сређено и милина је учити у оваквом простору. Шта мислите, да ли ће све овако бити до краја школске године? 

Мајстор: Не верујем, било би то велико изненађење. 

Новинар: Има ли пуно ученика који су склони да све ово поремете? 

Мајстор: Има их, али не много. Погрешио бих ако бих рекао да су сви ученици исти. 

Новинар: Стижете ли да поправите све што се поквари? 

Мајстор: Стижем, али много тешко. 

Новинар: Ко је несташнији, нижи или виши разреди? 

Мајстор: Несташнији су ови млађи, али више штете школи наносе старији ученици. 

Новинар: Да ли се љутите на ученике или им опраштате? 

Мајстор: Обично опраштам онима којима се нешто случајно деси, а онима који то често чине, скрећем пажњу да то 

није лепо. 

Новинар: На крају, хвала Вам и шта поручујете свима нама? 

Мајстор: Све ово у школи је наше и морамо водити рачуна о школи, а ако имамо више енергије, утрошимо је за 

нешто корисније – за вас је то игра и учење. 

  Чланови новинарске секције: 

Кристина Стокић и Никола Миљковић 
 


